

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 136 (8934)

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Год издания 34-й

Вторник, 17 ноября 1964 г.

Цена 2 коп.

Люберецкое — значит отличное

Выпуск продукции высокого качества — один из главных резервов роста производительности труда. Изделия с маркой многих люберецких предприятий завоевали признание не только в стране, но и за пределами нашей Родины. И вместе с тем сейчас, в условиях дальнейшего роста производства, вопросы повышения качества выпускаемой продукции выдвигаются на первый план. Нам особенно важен ныне не только количественный рост продукции, но и обеспечение высокого качества. В Программе КПСС подчеркивается, что «СИСТЕМАТИЧЕСКОЕ ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ТРЕБОВАНИЕМ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ. КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ СОВЕТСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ДОЛЖНО БЫТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНО ВЫШЕ, ЧЕМ НА ЛУЧШИХ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ».

Новаторы наших предприятий, передовые рабочие делом доказывают, как дорога им честь советской марки, добиваются высоких качественных показателей при непрерывном росте производительности труда. На Люберецком ковровом комбинате бригада ткачей поммастера Виктора Говядина достигла наивысшей производительности труда, выпустила с начала года сверх плана около 5 тысяч кв. метров ковров и дала при этом первосортной продукции на 2,4 процента больше, чем планируется по заданию.

Многие передовики производства на Люберецком заводе «Пластмасс» завоевали право выпуска продукции с личным клеймом и с честью оправдывают оказанное им доверие. Многостаночница Мария Колбасникова обслуживает 2 — 3 литьевые машины, хорошо изучила технологию литья из термопластов, умело подбирает самые рациональные режимы работы машин с наименьшей затратой времени. Выпускаемые работницей детали только отличного и хорошего качества. Если стоит ее клеймо на детали, — это гарантия высокого качества.

Трикотажные изделия Косинской фабрики пользуются большим спросом покупателей. И здесь немало замечательных производственников, достигших высокой выработки и дающих высококачественную продукцию. Потребуется много места, чтобы перечислить одни фамилии новаторов. Но все ли делается и на этом передовом предприятии, как и на ряде других в нашем городе, чтобы изо дня в день улучшать качество промышленных изделий? Нет, далеко не все.

Наряду с отличным качеством допускается брак. За 9 месяцев текущего года фабрика получила 69 рекламаций и уплатила свыше двух с половиной тысяч рублей штрафов. Известно, что выпуск определенного количества второсортных изделий трикотажка, как говорят, заложен в производстве. Но если в результате нарушений технологической дисциплины в текущем году выпущено вторым сортом около 400 тысяч изделий, то возникает понятный вопрос: а не слишком ли много это для передового предприятия?

Слово «брак» должно вызывать такую же тре-

вогу, как если сообщают: «пожар». Это ведь бедствие. Государство, все мы несем на этом огромные убытки. На заводе им. Ухтомского наибольшие потери от брака продолжают идти за счет литейных цехов. Слабая набивка земельных форм и перекос их при формовке — одна из наиболее типичных причин брака. Убытки от брака по заводу составили за полугодие около 11 процентов к валовым затратам. А удержания за брак при этом весьма незначительны.

Многое, очень многое зависит от самих рабочих, их собранности, мастерства, чувства ответственности.

На отчетно-выборном партийном собрании той же Косинской трикотажной фабрики приводился характерный пример, когда две бригады, работающие в абсолютно равных условиях, на одинаковом оборудовании, с примерно равной квалификацией, имеют значительную разницу по качеству, составляющую 0,7 процента в выходе брака. Резервы, возможности здесь огромны, и нужно их как можно лучше использовать на каждом рабочем месте.

Велика в вопросах повышения качества роль общественности. В депо Панки плохо обстояло дело с ремонтом вагонов электропоездов. Но за дело взялись общественники. Был создан институт общественных приемщиков в количестве 13 человек. Возглавил это большое начинание коммунист т. Болашев. Тщательные проверки на качество заставили ремонтников подтянуться, лучше ремонтировать. И вот процент неисправных секций поездов снизился за 9 месяцев текущего года против нормы с 2,19 процента до 1,49 процента, а ведь за тот же период прошлого года этот показатель был превышен против нормы.

В адрес строителей столицы идет продукция, выпускаемая Люберецким силикатным заводом. На предприятии немало сделано для повышения качества материалов. В апреле-мае на мозаичных плитках, выпускаемых предприятием, наблюдались раковины, портившие вид лицевой части. С этим дефектом производственники покончили. Но есть еще над чем работать. При съеме сырца с прессов автоматами изделие получается дефектным и количество брака довольно значительное. Нужно ускорить осуществление мероприятий, должных обеспечить точность весовой дозировки извести, идущей для приготовления силикатной массы, что гарантирует качество сырца.

Нам нужно повысить роль ОТК на предприятиях, укрепить их грамотными, квалифицированными кадрами, оснастить необходимым инструментом и оборудованием.

Будем решительно добиваться, чтобы каждое изделие, выпускаемое на наших предприятиях, было только высокого качества. Точность, надежность, долговечность и хорошее внешнее оформление — за это нужно вести повседневную и целенаправленную борьбу!

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Лучших — на доску почета

В коллективе продторга за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в третьем квартале, занесены на доску почета заведующая магазином № 29 Н. Кнышкова, заведующий магазином № 9 Г. Гомин, старший продавец магазина № 65 Л. Карташова, старший продавец магазина № 18 Ю. Кулакова, продавец магазина № 36 М. Серебрякова, заведующая ма-

газином № 42 М. Зайцева, заведующая магазином № 55 Т. Арефьева.

Большая группа торговых работников награждена почетными грамотами продторга.

А. ПЕРОВ.

Овощи на зиму

Коллектив Люберецкой овощной базы № 1 заложил на хранение 2 тысячи тонн картофеля, 4 тонны квашеной капусты, 170 тонн соленых огурцов, 60 тонн моркови, 70 тонн свеклы и более 100 тонн лука. В картофелехранилище установлен мощный вентилятор.

На базе работают опытные люди: Ю. Дьяконова, А. Власова, Е. Прохорова, М. Максимова, З. Доброва, кладовщик Н. Яковлева, зав. базой Н. Борзенков. Они стремятся к тому, чтобы люберецкие всю зиму получали овощи хорошего качества.

А. РАХИМОВ.

ВЫМПЕЛЫ — ПОЛУЧИВШИМ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

В Институте горного дела им. А. А. Скочинского подведены итоги социалистического соревнования. Пяти бригадам присвоено почетное звание коллективов коммунистического труда. На торжественном собрании института им были вручены вымпелы, а членам бригад — удостоверения.

Ф. ГРАЧЕВ.
(ИГД).

КАНДИДАТ ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК ЧИТАЕТ ЛЕКЦИЮ

Хорошо работает научно-атеистический лекторий Дома культуры (пос. им. Калинина). Очередное занятие провела кандидат исторических наук, доцент Высшей школы профдвижения т. Хмельницкая. Она рассказала о вере и о научном мировоззрении, ответила на многочисленные вопросы.



Александр Васильевич Шигарин — свердловский 20-го механо-сборочного цеха завода имени Ухтомского. Это его основная специальность. Но работает он и на токарных, агрегатно-сверлильных и других станках.

К своему делу относится с любовью. В коллективе пользуется большим уважением. Сменные задания А. Шигарин namного выполняет. Он борется за почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: А. ШИГАРИН за работой.

Фото А. Архипова.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР 13 ноября 1964 года принял Указ о нормах содержания скота в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов.

Ранее принятые Указы о запрещении содержания скота в личной собственности

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совете Министров РСФСР

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР рассмотрели вопрос об устранении необоснованных ограничений в личном подсобном хозяйстве колхозников, рабочих и других граждан республики.

В принятом по этому вопросу постановлении колхозам рекомендуется пересмотреть дополнения и изменения Устава сельскохозяйственной артели в отношении норм содержания скота и размеров приусадебных земельных участков в личном пользовании колхозников, где за последние годы они были необоснованно ограничены, и установить их, исходя из норм содержания скота и размеров приусадебных земельных участков, действовавших до введения ограничений, прекратить в дальнейшем безосновательное уменьшение размеров приусадебных участков.

Рабочим, служащим, специалистам и другим гражданам — не членам колхозов, проживающим в сельской местности, предусматривается устанавливать приусадебное земельное пользование в ранее действовавших размерах.

граждан, проживающих в городах и рабочих поселках, об ограничении норм содержания скота в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов, и о денежном налоге с граждан — владельцев скота признаны утратившими силу.

За одиночными престарелыми и нетрудоспособными колхозниками колхозов, преобразованных в совхозы и другие государственные сельскохозяйственные предприятия, сохраняется приусадебный земельный участок, которым они пользовались в колхозе.

Партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям совхозов, колхозов, предприятий, организаций и учреждений предложено оказывать добросовестно работающим колхозникам, рабочим и служащим помощь в обработке приусадебных участков и огородов, в обзаведении скотом, предоставлении пастбищ, заготовке кормов.

В постановлении Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР обращается внимание местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов на то, чтобы при решении этих вопросов не ослаблять борьбы с тунеядством.

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ

Коллектив Косинской трикотажной фабрики выполнил десятимесячную программу по валу досрочно, 20 октября, на 105 процентов, дав сверх плана продукции на 1 миллион 172 тыс. рублей и 86 тыс. штук трикотажных изделий. За высокие производственные показатели коллектив фабрики занесен в городскую Книгу почета с вручением переходящего Красного знамени ГК КПСС и горсовета, а также на областную доску почета.

Сверх контрольных цифр семилетки фабрикой дано валовой продукции на 31.780 тысяч рублей. Производительность труда возросла более чем в два раза, сумма прибылей по сравнению с 1958 годом увеличилась более чем в 5 раз и составляет сейчас 5,4 миллиона рублей.

В три раза против прошлого года увеличился выпуск изделий из полотна устойчивых структур повышенного качества. Впервые начат массовый выпуск изделий из новых видов синтетического сырья, которые пользуются большим спросом у покупателей. В 4-м квартале выпуск их будет доведен до 2.200 штук в день.

Достигнутые успехи—это прямой результат того, что на всех участках производства шла неослабная борьба за развитие творческой инициативы всего коллектива. Этому также способствовало дальнейшее развертывание соревнования за коммунистический труд, распространение и

внедрение опыта новаторов и передовиков производства, воспитание членов коллектива на положительных образцах труда. Сейчас в движении за коммунистический труд участвуют 96 процентов рабочих и инженерно-технических работников, 30 бригад и два участка удостоены звания коммунистических и 640 человек ударников коммунистического труда.

Партийное бюро постоянно обращало серьезное внимание общественности, всех работников на изыскание источников экономии, лучшее использование рабочего времени и особенно на сокращение ручного труда и вспомогательного времени на каждом рабочем месте. Хорошо поработали группы и посты содействия ПГК, совет молодых специалистов, бюро экономического анализа, общественное конструкторское бюро, цеховые посты по контролю за качеством выпускаемой продукции и экономией сырья.

Партийной организацией сделано немало. Однако на собрании большой разговор состоялся о недостатках.

Как докладчик секретарь партбюро Ю. М. Румянцев, так и выступившие затем в прениях тт. Гольцов Н. И., Носкова А. П., Николаев А. С., Сенина А. Ф., Галкина А. М., Кузьмичев М. Е. и другие отметили, что со стороны партбюро и постов ПГК недостаточно уделялось внимания качеству выпускаемой продукции,

в результате чего за десять месяцев фабрика получила 69 рекламаций и уплатила 2.537 рублей штрафа.

Ввиду нарушений технологии, отсутствия должного контроля за выполнением плана организационно-технических мероприятий и пренебрежительного отношения к рекомендациям, принятым экономической конференцией, за это время было выпущено вторым сортом 380 тысяч штук трикотажных изделий, все еще много отходов производства.

Собрание прошло по деловому, организовано и активно. В принятом решении намечены конкретные мероприятия по устранению выявленных недостатков. Секретарем партбюро вновь избран Ю. М. Румянцев.

В. КРЫЖЕНКО.
(Наш внештатный корреспондент).

Партийная организация Люберецкого коврового комбината стала больше уделять внимания лекциям для пропагандистов и инженерно-технических работников. Для их проведения приглашаются опытные лекторы.

На днях здесь с большим интересом была прослушана лекция на тему: «Борьба за мир и развитие мирового революционного процесса». Заведующий кабинетом политпросвещения ГК КПСС Б. А. Корягин на живых примерах показал, как лучше преподнести слушателям кружков материал этой темы. С этой целью он подробно разобрал все вопросы темы—«Возможность

предотвращения войны в современную эпоху», «Мирное сосуществование государств с различным социальным строем—генеральная линия внешней политики социалистических стран», «Мирное сосуществование и дальнейшее углубление мирового революционного процесса» и «Мировая социалистическая система—решающий революционный фактор современности».

Все слушатели остались очень довольны лекцией. Тов. Корягин читает их на комбинате часто и всегда на высоком идейно-политическом уровне.

Б. ФЕДОСЕНКО.
(Наш внештатный корреспондент).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Одной из лучших бригад в инструментальном цехе завода «Пластмасс» считается коллектив бригады, которой руководит С. Зимов. Здесь ежемесячно перевыполняется план, продукция сдается с оценкой на «хорошо» и «отлично». Все члены бригады принимают активное участие в общественной жизни цеха и завода.

А. АНДРЕЕВ.

БЫЛЬ ПРО МУЖА И ЖЕНУ...

ФЕЛЬЕТОН

Вы помните, конечно, знаменитую сказку Пушкина о рыбаке и рыбке? Помните, какой непомерной алчностью отличалась старуха—жена рыбака, как она эксплуатировала несчастную золотую рыбку, так опрометчиво попавшую в сети? Чего она только не просила у нее в награду за свободу: новое корыто, новый дом, дворянство и проч. и проч.

То была сказка. А я вот хочу поведать вам быль, похожую на пушкинскую сказку. Про мужа и жену по фамилии Востриковы. Слушайте.

Как жили Востриковы, чем занимался муж, что подделывала жена до 1948 года, мне неизвестно, а в том году, с которого я начинаю рассказывать быль, жили они в бараке. Муж устроился на работу в институт горно-химического сырья шофером на легковую и стал возить туда-сюда директора. Вот с этого-то времени и потекла у мужа и жены жизнь, как в пушкинской сказке.

Однажды, когда муж пришел домой с работы и сел обедать, жена просверлила его ехидным взглядом и бросила с размаху:

—И какой же ты у меня дурачина! Не мужик, а простофиля!

Муж от таких слов даже поперхнулся, ушам своим не поверил. Спросил:

— Это почему же?

— Почему, почему? — переругивала жена. — Ты кого возишь, директора?

— Ну и что?

— А то, что соображать надо, вот что!.. Не пристало нам теперь в бараке жить. Проси у директора комнату, да чтоб в новом доме.

Муж пожал плечами. Боязливо посмотрел на жену:

— Да ведь просить-то, вроде, еще рановато... Работаю без году неделю...

— Дурачина! — перебила жена, — положение надо взвешивать, а не время считать! — И пошла и пошла...

Не выдержал мужик бабьего напору. Пошел к директору, поклонился низко... «Так и так, — говорит, — не хочет моя баба больше в бараке жить. Приказала мне у вашей милости комнату просить, да чтоб в новом доме.

— Не печалься, — сказал директор, — будет вам комната, как только дом построят.

Директор сдержал свое слово, и Востриковы справили новоселье в одной из комнат 23-й квартиры благоустроенного дома № 203 по Октябрьскому проспекту.

В другой комнате квартиры поселился инженер С. с семьей. Полгода не прошло, а жена уже вновь пристает к мужу:

етесь. Я ведь не могу видеть через стену, — ответила Раиса Николаевна и, подождав еще некоторое время, которого, по ее расчету, было достаточно, чтобы соседу «повыело глаза», закрыла кран и, хихикнув себе под нос, торопливо ушла в свою комнату. Чего только не придумывала изобретательная голова Раисы Николаевны и чего ни делали ее руки!

Соседский суп, по ее воле, нередко оказывался приправленным стиральной содой, волосом или другой какой-либо гадостью. Когда соседка стирала, Раиса Николаевна ухитрилась подсыпать в корыто краски.

Не оставила она без внимания и соседских малышей, которых всегда ожидали разбросанные по полу коридора канцелярские кнопки, не раз они накалывали себе ножки. Раиса Николаевна не упускала момента «случайно» зашить их дверью.

Соседи думали урезонить хулиганку, но где там. В ответ сыпалась такая брань и оскорбления, что, как говорят, уши вяли.

Пробовали соседи жаловаться дирекции и местному институту. Дирекция и местком вызывали Востриковых, предупреждали. Бесполезно.

Вскоре после этого Раиса Николаевна избивала соседку. В этом ей старательно помогал муж.

Не выдержали нервы у соседей, лопнуло терпение. В Люберецкий горсуд подали. Суд строго предупредил Востриковых. Не помогло и это. Сбежали соседи.

Но не успел муж к директору сходить, как в освободившейся комнате новые жильцы появились — семья инженера К. Тоже сбежали.

Появились третьи — семья кандидата наук Н. Не выдержали, скоро подали жалобу в суд. Суд на этот раз предупредил Раису Николаевну, что если на нее еще жалоба поступит, то выслет ее за пределы Московской зоны. Не помогло. Сбежали и эти соседи.

Въехали четвертые — семья Чаусовых. Но не прошло и двух месяцев, как в местком института от них поступило заявление: «Невозможно жить с Востриковыми».

... В пушкинской сказке золотая рыбка наказала старуху за алчность: она снова посадила ее у разбитого корыта.

В моей же были конца пока нет. А давно пора посадить чету Востриковых у разбитого корыта за хулиганство, издевательство над людьми.

И. ЯРКИН,
внештатный корреспондент
«Люберецкой правды»,
слушатель школы работников,

Упор—на нерешенные задачи

В отчетном докладе бывший секретарь партбюро завода металлоизделий т. Корнеев сообщил, что партбюро большое внимание уделяло подъему экономики производства, коммунистическому воспитанию трудящихся.

За год неузнаваемо изменился завод. Появилось новое оборудование, значительно расширена производственная площадь, стало светлей и уютней в цехах, территорию благоустроили. В цехах регулярно выходят стенгазеты, читаются лекции, доклады. В любом деле, как правило, коммунисты показывают пример. Десятимесячный план текущего года выполнен на 101 процент, а производительность труда за это время выросла на 6 процентов против 1963 года. В докладе немало называлось фамилий коммунистов, показывающих пример в труде и общественной работе.

Докладчик и выступавшие в прениях коммунисты тт. Киселев, Слаутский, Островский, Иванов, Парахин и другие говорили о борьбе за технический прогресс, за внедрение в производство всего нового, передового.

За отчетный период было два секретаря партбюро, коммунисты справедливо выражали недовольство бывшим секретарем А. Вах-

ляевым, который был освобожден, но оставался работать начальником отдела кадров. Теперь он и от этой работы освобожден. В цехах Вахляев был редким гостем, не считал нужным посоветоваться, побеседовать с людьми, плохо подбирал кадры.

Выступившая в прениях старейшая коммунистка завода т. Михалева говорила, что если судить по общим показателям, то коммунисты поработали неплохо. Но результаты были бы еще лучше, если бы партбюро повседневно руководило цеховыми парторганизациями, контролировало выполнение принятых решений.

Агитатор т. Швырялов подчеркнул, что необходимо улучшить воспитательную работу в коллективе.

Вводится новая техника, но нет еще настоящей борьбы за экономию материалов и увеличение сроков службы деталей, штампов — об этом говорил директор завода т. Тюренков. Завод борется за звание коллектива коммунистического труда, но бригад и ударников коммунистического труда все еще мало, в том числе и коммунистов. Неблагополучно с качеством выпускаемой продукции.

Собрание признало деятельность партбюро удовлетворительной и обязало новый состав устранить отмеченные недостатки.

Секретарем избрана Г. П. Цветкова.

А. БАРАБАНОВ,
работник завода, коммунист.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

17 ноября 1964 г.

2 стр. № 136 (8934)

Шлифовальную установку, на которой обрабатывается лицевая поверхность мозаичных плит для настилки полов, сконструировали и сами изготовили с помощью инженеров Люберецкого силикатного завода рационализаторы гг. Фоламеев и Ежихин.

Сейчас гг. Фоламеев и Ежихин заняты решением важной для завода проблемы — изготовлением, монтажом и отладкой автоматов для механизации съема кирпичасырца с прессов. Под их руководством, с их личным участием в этом году сделано и пущено в эксплуатацию два автомата. Кроме того, третий автомат в стадии отладки и четвертый — в процессе изготовления. Все они будут введены в строй в этом году.



На снимке: рационализаторы (справа налево) гг. ФОЛАМЕЕВ и ЕЖИХИН дают советы шлифовщику т. Конову. Фото Л. Гутникова.

ВАСИЛЬЕВНА

В нашей печати довольно часто поднимается вопрос о трудном и благородном труде учителя. Безусловно, это почетная профессия, и о наших славных учителях, об их благородном труде далеко не все сказано. Но мне хочется поговорить о другом. Очень редко мы еще пишем о работе воспитателя в дошкольных учреждениях — яслях и детских садах. Между тем труд воспитателя является исключительно сложным. Для того, чтобы стать хорошим воспитателем, надо иметь поистине широкую душу, богатое, доброе сердце, громадное терпение, неистощимую любовь к детям и еще много других прекрасных качеств. Поэтому не каждый человек может стать хорошим воспитателем.

Я хочу рассказать о воспитательнице, к которой я (да не только я одна, а родители всех детей, которых она воспитывала) питаю самые искренние, теплые чувства.

Антонина Васильевна Бахтерева работает воспитательницей в детском комбинате № 67 треста Особстрой-2 уже девятый год. Конечно, за это время у нее накопился немалый опыт воспитательной работы. Но кроме приобретенного опыта работы, она обладает прекрасными качествами, так необходимыми настоящей воспитательнице. Она очень ласковая, приветливая, добрая, почти всегда улыбается, но если нужно, становится строгой и требовательной. Тоня, или Васильевна, как ее еще зовут, отлично знает каждого ребенка в своей группе, их характеры, привычки, интересы, у нее свой подход к каж-

дому из них, и поэтому дети слушаются ее беспрекословно.

Примечательно, что Тоня никогда не повышает голоса на детей, но по изменившейся интонации, по тому, что обычно улыбающаяся Васильевна перестала вдруг улыбаться и

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

лицо ее стало серьезным, дети моментально понимают, что они в чем-то провинились и тотчас исправляют свои ошибки. А как они любят свою Васильевну! На что уж моя дочка Любочка, крайне сдержанная в проявлении своих чувств, каждый раз, зайдя к своей воспитательнице, бросается к ней навстречу и крепко обнимает за шею. Дети в группе, где работает Тоня, едят хорошо и прибавляют в весе, редко болеют.

Тоня умеет хорошо и интересно организовать отдых детей. Она прекрасно рисует, и поэтому в дни праздников не только комнаты, но и коридор и лестница всегда красочно украшены, и праздничное настроение возникает сразу, как только дети переступят порог сада. При этом Тоня проявляет неистощимую выдумку не только в оформлении помещений, но в изготовлении карнавальных костюмов, с любовью делает из бумаги и кусочков материи подарки для мам к 8 Марта.

С огромным сожалением нам пришлось расстаться с Тоней: в сентябре все дети быв-

шей 4-й ясельной группы перешли в детский сад. Последний, прощальный день был тяжелым для всех — и детей, и родителей. С этим замечательным воспитателем никому не хотелось расставаться.

Вот уже третий месяц моя дочка ходит в садик, но все никак не может забыть свою бывшую воспитательницу и даже со своими куклами она играет «в Васильевну». И это потому, что Антонина Васильевна настоящий педагог, всю свою душу отдает любимому делу — воспитанию малышей.

Г. ПАВЛОВА,
аспирантка института им. Плеханова.

ЧТО ПРОИСХОДИТ

В ЮЖНОЙ РОДЕЗИИ

Читая центральные газеты или слушая московское радио, вы уже, наверное, обратили внимание на такие выражения: «Страны Африки выступают против требования правительства Южной Родезии о предоставлении этой стране независимости». «Родезийцы отвергают планы премьер-министра Смита провозгласить независимость» и т. д. Что же случилось? Почему страны черного континента, лишь недавно сами сбросившие цепи рабства и всегда выступающие за полное уничтожение колониализма, вдруг выступают против превращения Южной Родезии в независимое государство? Уж не получилось ли, что население этой центральноафриканской страны — ныне колонии Англии — хочет, чтобы наместники из Лондона продолжали управлять их родиной? Давайте попробуем разобраться в этом.

Южная Родезия, как и другие государства центральной и Южной Африки, — страна огромных минеральных богатств и прекрасных климатических условий. Именно поэтому здесь обосновалась довольно значительная по численности группа европейцев-колонистов, ныне насчитывающая около 230 тысяч человек. Именно интересы этого белого меньшинства, а не 3,8 миллиона африканского населения Южной Родезии и представляет ныне находящееся у власти правительство. Его глава — премьер-министр Ян Смит — расист с головы до пят, мечтающий ввести в Южной Родезии порядки, подобные тем, что ныне существуют в южноафриканской республике. С этой целью он и добивается у Лондона провозглашения «независимости».

Уже сегодня действующая в Южной Родезии конституция полностью отстраняет африканцев от участия в политической жизни, закрывает им путь к избирательным урнам. В стране действуют десятки дискриминационных законов. Так, например, «Закон о распределении земель» отбирает у африканцев в пользу европейцев 55 процентов земель — причем самых лучших, самых плодородных. Другой не менее несправедливый закон уста-

навливает, что африканский крестьянин может иметь не более 3,2 га земли, в то время как белый фермер — 240 га. Однако в последнее время Смита и его компания кажется, что этого недостаточно. Сейчас расисты разрабатывают план, согласно которому большинство родезийского населения будет насильственно переселено в пустынные, засушливые районы. Изоляция, отрыв сотен тысяч африканцев от политических и культурных центров — вот главная цель расистской затеи Смита.

Таим образом, «независимость» для 230 тысяч европейских расистов обернется усилением гнета, бесправия и нищеты для 3,8 миллиона африканцев. Вот почему население Южной Родезии, поддерживаемое всеми независимыми государствами Африки, выступает против «независимости» на расистский манер. Африканцы требуют прежде всего уравнивания всего населения Южной Родезии в правах, передачи власти в руки африканского большинства и лишь затем провозглашения независимости. Лидеры национально-освободительного движения Родезии предупредили, что односторонние действия Смита могут вызвать серьезные последствия, вплоть до начала гражданской войны.

Однако расисты упорно стоят на своем. Основа этого упорства — та поддержка, которой они пользуются у западных могущественных монополий, орудующих в Южной Родезии.

Для них сохранение режима Смита — гарантия сохранения огромных прибылей, которые они

получают от добычи южноафриканского хрома, кобальта, асбеста, от сдачи в аренду захвачен-

ных у африканцев земель, от эксплуатации рабочих-родезийцев. Среди друзей Смита — и бывший премьер-министр Англии Макмиллан, семье которого принадлежат в Южной Родезии крупные участки земли, и один из богатейших людей Англии лорд Солсбери — владелец месторождений хрома.

Для того, чтобы придать хоть видимость «законности» своим действиям, Смит провел 5 ноября референдум. По словам Смита, он якобы должен был «помочь выяснить» отношение африканского большинства к его планам.

Однако к участию в нем было допущено все белое население Родезии и лишь... 11.000 африканцев. Среди них преобладали находящиеся на содержании у белого правительства вожди племен, подкупленные чиновники, мелкие торговцы и предприниматели. Угрозы и деньги расистов сделали свое: предав интересы своего народа, большинство из них проголосовало за смитовский план. Мнение миллионов было отвергнуто. «Главное утверждение правительства Смита, что 3.800 тысяч африканцев будут рады остаться под властью белых, кажется смехотворным», — признала крупнейшая американская газета «Нью-Йорк Таймс».

Ныне в Южной Родезии создано положение, чреватое серьезным взрывом. Угроза создания «независимого» расистского государства — это угроза всему национально-освободительному движению на юге черного континента.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

Кому убирать лестничные клетки в домах

На письмо нескольких жителей домов №№ 16—19 поселка коврового комбината отвечает начальник ЖКО этого предприятия т. Кириллов:

— В распоряжении Совета народного хозяйства Московского (областного) экономического административного района № 805 от 3 декабря 1962 года записано: «Развивать и распространять на добровольных началах общественные формы обслуживания домохозяйству (уход за зелеными насаждениями, уборка лестниц, устранение мелких неисправностей в домах), имея в виду сокращение в связи с этим численности обслуживающего персонала в управляемых домах».

Руководствуясь этим положением, а также опытом работы ЖКО Константиновской фабрики — нашего производственного объединения, — где

уборщиц нет, и опытом ЖКО совхоза «Белая Дача», который с 1962 г. перешел на самообслуживание по уборке лестниц, наш ЖКО поставил вопрос перед фабкомом и дирекцией о переходе на самообслуживание по уборке лестничных клеток.

Работники ЖКО провели в каждом подъезде собрание жильцов, довели до их сведения распоряжение Моссовнархоза, и в октябре 1963 года уборщиц сняли. В настоящее время из 913 семей всего несколько семей не проводят уборку, причем в этих семьях не пенсионеры и инвалиды, а вполне трудоспособные люди.

Жители одобряют самообслуживание, и в подъездах, а также вокруг домов стало чище. Уборщиц освобождено двенадцать, и в смету на 1964 год они не вошли.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Ничья и победа

Как мы уже сообщали, футболисты завода им. Ухтомского в минувшее воскресенье выезжали в г. Костино, где встречались на первенство области с местными футболистами.

Напряженный матч юношеских команд окончился ничейным результатом — 1:1.

В игре взрослых инициатива была на стороне наших спортсменов, но добиться успеха им удалось лишь в конце первого тайма, когда В. Ильин хорошим ударом забил гол.

Во второй половине игры хозяйка поля предпринимают ответные атаки, они часто появляются на нашей штрафной площадке, но... но гол забил наш футболист. Сделал это тот же Ильин. Не прошло и двух минут, как прорвавшийся к воротам противника люберец В. Дрюккер спокойно забил третий гол. Спокойно... В беседе с участниками состязания выяснилось, что весь матч наши игроки провели не в своем стиле и, по их мнению, в этой встрече можно было играть лучше.

Благодаря этой победе люберецане уверенно продолжают лидировать.

В следующих поединках, которые состоятся 20 сентября в 14 и 16 часов на стадионе завода им. Ухтомского, нашими противниками будут футболисты города Загорска.

Б. НЕФЕДОВ.



Таисия Дворецкова, которую вы видите на этом снимке, работает на Томилинском электровануальном заводе. Вот уже третий год она с увлечением занимается велосипедным спортом. Дворецкова — чемпионка города и одна из сильнейших гонщиц Московской области.

Фото С. Иванова.

ЧЛЕНАМ ЛИТОВЪЕДИНЕНИЯ

Занятие литературного объединения при редакции «Люберец»

ИЗ ЗАЛА СУДА

„Обмыли“ поличку

Молодые рабочие Люберецкого завода мостостроительного оборудования И. Савинкин, Е. Чугунов, А. Чугунов и Ю. Сельцов решили «обмыть» поличку. Вначале они распили водку в железнодорожном буфете на платформе Панки. Но этого показалось мало. Тогда они купили еще литр водки и распили ее в Люберцах в столовой № 10.

— Теперь можно поехать на танцы в клуб карьероуправления, — предложил кто-то из собутыльников. И вот четверо пьяных садятся

в автобус № 22. Не обращая внимания на пассажиров, они в разговоре между собой допускают развязность, пошлые выражения. Некоторые граждане, ехавшие в автобусе, попытались одернуть охмелевших парней. Но тут-то было. Пьяная четверка набросилась на них с кулаками.

Люберецкий городской суд приговорил И. Савинкина, Е. Чугунова и Ю. Сельцова к одному году, а А. Чугунова — к полутора годам лишения свободы.

А. ОВОДКОВ,
народный судья.

Хроника культурной жизни

УЧАТСЯ УЧИТЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ секция учителей математики организовала для преподавателей школ практикум по решению усложненных задач. 14 сентября в методическом кабинете Люберецкого горно было проведено первое занятие.

Практикум поможет педагогам повысить свою квалификацию. В его работе участвуют лучшие учителя города.

С октября будет организован практикум для учителей начальных классов по выразительному чтению.

ЗАНЯТИЯ В НАРОДНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

НЕДАВНО слушатели народного университета при Дворце культуры завода им. Ухтомского получили абонементы на новый учебный год.

Занятия уже состоялись на трех факультетах: на общественно-политическом была прочитана лекция «Переход от капитализма к коммунизму — основное содержание современной эпохи». На факультетах науки и техники слушали лекции о новейших достижениях в энергетике. «Грипп и простудные заболевания» — такова была тема лекции на факультете здоровья.

ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

В СУББОТУ днем в Люберецком Дворце культуры Московский театр кукол дал два представления для детей младшего возраста. Ребята посмотрели пьесу «Рыжик». А вечером здесь выступили артисты Ленинградской эстрады под управлением Бориса Иоффе.

В воскресенье детей тоже ждет интересное зрелище. Московский драматический театр им. Островского покажет пьесу «Три пилули».

Этот театр хорошо знаком люберецчанам. В отдельных его спектаклях принимают участие известные актеры: А. Тарасова, М. Жаров и другие.

На днях театр покажет жителям города спектакли «Палата» и «Океан».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 19 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 15.40 Программа передач.
- 15.45 «Юный пионер». Тележурнал.
- 16.45 Телевизионные новости.
- 16.55 Телевизионный клуб кинопутешественников.
- 18.00 «Знание».
- 18.50 «Страницы ваших писем».
- 19.30 Фильм. «Пароль—«Виктория».
- 21.00 «В эфире—«Молодость».
- 21.30 Телевизионные новости.
- 22.00 «На огонек».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Для детей.
- 20.00 Московские новости.
- 20.20 «На просторах Родины».
- 20.35 «Спокойной ночи, малыши!»

20.40 «Дневник наших гастролей».

21.20 «Станиславский». Кинофильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 «Пятьсот мальчишек в девчонках».
- 13.15 Международный кросс на приз газеты «Руде право».
- 14.00 «Алжир сегодня».
- 14.30 «Музыкальный кросс».
- 15.30 Концерт.
- 16.00 «Искусство».
- 17.00 А. Корнейчук—«Почему у нас звезды». Спектакль.
- 19.55 «На стадионах в спортивной площадке».
- 20.45 Выступление эстрадного хора Всесоюзного радио и телевидения.
- 21.30 Телевизионные новости.
- 22.00 «В эфире—«Молодость».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.55 Камерный концерт.
- 21.15 «Литературные чтения» С. А. Гоголь—«Перед отъездом».
- 21.30 Фильмы телевизионных студий страны.

Редактор В. В. ДУБОВ.

ФИРМЕ «ТРУД» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: швемотористки со сдельной оплатой труда для работы на малых и люберецком производствах начальник цеха цехового отдела фирмы с окладом 130 рублей.

Обращаться: Томилино, ул. Жуковского, 9. (рядом с платформой). Тел. Ж 2-26-06, доб. 11-12.

С 15 сентября универсам «Спутник» проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ЧАСОВ.

На выставке будет представлено свыше 300 различных видов и марок женских, мужских и настольных часов.

ПОСЕТИТЕ НАШУ ВЫСТАВКУ.

Дирекция.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня и завтра — «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА», (две серии в 1 сеанс).

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра — широкоэкранный фильм «ДНЕВНИК ПАНИ ГАНКИ», «ФОТО ХАБЕРА».

Скоро на экранах кинотеатра будет демонстрироваться фильм «КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 19 ч. — НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ, факультет педагогических знаний «Об ответственности родителей за воспитание детей», завтра в 13, 18, 21 ч. — «ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА».

В ТОМИЛИНСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня в 18 и 20 ч. — «СЕМЕЙНЫЙ ТАЛИСМАН».

В УХТОМСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Завтра в 17 ч. — «СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО», в 19 ч. — «СЕМЕЙНЫЙ ТАЛИСМАН», в 21 ч. — «ПУТЬ В ВЫСШЕЕ ОБЩЕСТВО».

Гастрологи Московского ЦИРКА

БОЛЬШИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. УЧАСТВУЮТ МАСТЕРА СОВЕТСКОГО ЦИРКА С ГРУППОЙ ДРЕССИРОВАННЫХ ЗВЕРЕЙ: медведей, обезьян, попугаев и собачек в сопровождении инструментального ансамбля.

18 сентября — в Лыткаринском Дворце культуры, начало в 11, 15 и 19.30.

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ.

Гр. Фирагина Елена Сергеевна, прож. Люберцы, Октябрьский пр., 339 кв. 22, возбуждает дело о разводе с гр. Фирагиным Василием Андреевичем, прож. там же. Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Белова Светлана Евгеньевна, прож. Люберцы, ул. Электрификации, 12, кор. 4, кв. 16, возбуждает дело о разводе с гр. Беловым Вячеславом Сергеевичем, прож. Ступинский р-н, с. Богатищево, дер. Маслово. Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Лукасик Валентина Александровна, прож. Москва, А-195, Никольский кирпичный з-д, 11, кв. 26, возбуждает дело о разводе с гр. Лукасиком Ростиславом Иосифовичем, прож. пос. Тураево, кор. 29, кв. 2. Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Игнатова Анна Ефимовна, прож. Люберцы, Октябрьский пр., 333, возбуждает дело о разводе с гр. Игнатовым Валентином Ивановичем, прож. там же. Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Маргина Зоя Андреевна, прож. Люберцы, Кожуховский пр., 10, возбуждает дело о разводе с гр. Маргиным Леонидом Александровичем, прож. г. Петропавловск Камчатский, Елизаветинское шоссе, 25. Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Рогозина Екатерина Кузьминична, прож. Люберцы, ул. Шелякова, 13 кв. 16, возбуждает дело о разводе с гр. Рогозиным Виталием Степановичем, прож. там же. Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ УНИВЕРМАГЕ «СПУТНИК» имеется широкий выбор товаров к осенне-зимнему сезону. В большом ассортименте пальто демисезонные и зимние женские и мужские, полупальто, плащи «Болонья» всех размеров.

Открыт новый отдел по продаже мужских костюмов производственного объединения «Большевик». Костюмы изготовлены из новейшей ткани по лучшим фасонам и моделям. В отделе имеется широкий выбор костюмов.

В продаже имеются также модные платья, блузы, юбки и брики.

Опытные продавцы-консультанты помогут выбрать вам ткани для пальто, костюма и платья.

В большом ассортименте обувь женская, мужская и детская, галантерея, парфюмерия, часы и подарки.

Отпускаются товары в кредит.

В универсаме организован раскрой легкого женского платья в присутствии заказчика.

Универсам работает ежедневно с 10 до 19 часов, в воскресенье — с 10 до 17, перерыв на обед с 14 до 15 ч.

ПОСЕТИТЕ НАШ УНИВЕРМАГ.

Дирекция.

Люберецкий городской комбинат бытового обслуживания ПРОИЗВОДИТ ремонт квартир, строительство жилых домов, сараев, террас, погребов, сборку финских домов, побелку, покраску, оклейку обоями, штукатурные, каменные и печные работы из материала комбината и заказчика, а также полвеску люстр, бра, установку электровоззвонков, ремонт электропроводки.

В комбинате можно заказать оконные и дверные блоки, рамы, половой брус, штакетник, плитусы, наличники, багетные рамки, ящики для посылок и другие столярные изделия.

Все указанные и другие работы произведет вам участок по ремонту квартир, который размещается в г. Люберцах, ул. Инициативная, 10, тел. Ж 1-90-20 (доб. 10-68, 4-11, 2 звонка) а также Ухтомка — 10, Дзержинка — 9-58.

Пишите, приходите!

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 8-75, заместителя редактора, ответ. секретаря — 28, промышленно-транспортного отдела — 8-77, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 8-74. Из Москвы — Ж 1-90-20.

ЛО4857

Люберецкая типография

Зак. 4069